

# 别违法 迟早被捉

## 借4万元,几个月后却要还款27万

合肥警方打掉一“套路贷”犯罪团伙

星报讯(合公新 记者 王玮伟) 签订空白合同,设置“霸王条款”,经过层层介绍转借。借款4万元,短短几个月却要还款几十万元。8月28日,合肥经开警方,历经一个月侦查,打掉一个“套路贷”犯罪团伙。抓获涉案嫌疑人12人,查获大量借据、欠条、合同、电脑等重要物证。

### 想要借款,先要扣除“砍头息”

今年5月份,合肥经开警方接到受害人赵某报警称,其在2017年10月因资金周转困难,在一小额贷款公司借款4万元,但被对方要求扣除“砍头息”后实际到手资金28000余元。

没过多久,还没到约定还款日期,对方却以逾期为由,要求赵某缴纳“逾期费”、“续期费”等费用。最后,赵某因无力支撑高额费用,被迫再次向此公司介绍的其他贷款公司借款。几个月的时间,赵某以贷还贷,债务金额被层层叠加高达27万余元,无力偿还的赵某向辖区警方报案求助。

接到报警后,合肥经开分局开展专案侦查,通过被害人提供的线索,警方掌握了该公司一系列信息,但实地核查发现,该公司早已人去楼空。随着深入调查,一个以汪某为首的“套路贷”

违法犯罪团伙浮出水面。

### 被害人多为学生,涉案金额300余万元

该团伙自2017年以来,通过线上网贷平台及线下公司面签等多种方式实施“套路贷”犯罪,作案过程中,嫌疑人分工明确,以“低利息”、“零门槛”吸引被害人贷款,以制作虚假流水、肆意认定违约、收取各种不合理费用为手段垒高债务,短时间内使受害人债务迅速从几千元涨到十几万甚至几十万元。后期为了索要债务,常常通过短信、电话威胁、骚扰,要求借款人迅速还款。在侦查中警方还发现,多名被害人系学生群体,不乏因借款导致辍学和离家出走的情况。影响恶劣,专案组决定立即开展抓捕行动。

8月17日上午,警方分赴合肥、上海、阜平等地开展抓捕,抓获犯罪嫌疑人12名,查获大量票据、欠条、合同、电脑等重要证据。在大量证据及办案民警的审讯攻势下,嫌疑人交代了为实施犯罪成立公司,以及多次以“套路贷”方式实施诈骗的犯罪事实。

截至目前,警方已查证涉案被害人70余人,涉案资金300多万元,12名犯罪嫌疑人全部被警方采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

## 网约车司机以贩养吸被警方抓获

星报讯(记者 徐越蕃) 网约车司机吴某,自称为保持精力日夜载客才吸上冰毒,后来还走上了贩毒之路。记者从省公安厅禁毒总队获悉,今年5月,以吴某为首的贩毒团伙在购进大量冰毒准备零星贩卖时,被滁州琅琊警方抓获。

去年,滁州人吴某在南京成为一名职业网约车司机。他日夜载客,想多挣点钱,但偶尔会因劳累过度,在驾驶途中睡着或出错,招来顾客投诉。郁闷的他干脆歇业,与好友喝酒解闷,“有种方法可以让你一直工作而不劳累”,好友举着酒杯神秘地对他说。

吴某交代,那是他第一次吸毒,吸毒之后兴奋异常,连续开车载客两天两夜都不感到疲惫。此后越陷越深,挣来的工钱都进了贩毒人的口袋。某天,被毒瘾折磨时,吴某突然萌生了一个想法——干脆自己去贩毒,这样又能吸毒又能赚钱。

一个想法——干脆自己去贩毒,这样又能吸毒又能赚钱。

2017年6月到今年7月,吴某一直从一个叫做戴某的人手中拿取自己吸食的毒品。后来从戴某口中,吴某知道了一些贩毒的门路。在联系好安徽合肥和江苏太仓的贩毒门路后,吴某带着3万元抵押款和自己的毒友小杜走上了贩毒之路。

5月14日,以吴某为首的贩毒团伙从苏州、合肥两地购进大量冰毒后,在滁州分包进行零星贩卖。这时,他们的行动已经被滁州琅琊警方盯上。6月26日,警方成立抓捕小组统一收网,在滁州某小区将吴某等人抓捕归案,同时抓获其他4名吸毒人员。日前,禁毒民警又前往合肥、江苏太仓等地,将上家抓获归案。至此,一条毒品链条被斩断。

## “老赖”强占496亩土地 强制执行助力“地归原主”

星报讯(钱进 记者 马冰璐) 铲车的轰鸣声、西瓜大棚的倒塌声、法官的指挥声……8月28日上午,在合肥市磨店社区沿河村,拖了2年多的判决正式执行,200余个钢管塑料薄膜大棚被强制迁出,被强占的496亩土地得以“地归原主”。

据了解,2012年2月8日,磨店社区与合肥吉粮农业科技有限公司(以下简称吉粮公司)签订了土地流转协议,约定土地承包经营权流转期限为3年,从2012年2月8日起至2015年2月7日止。然而合同期满,吉粮公司未将土地按时交还给磨店社区,并违反合同规定,擅自将土地租赁给散户种植。

2016年,磨店社区将吉粮公司告上法庭,法院一审、二审判决吉粮公司立即停止侵害,将土地返还磨店社区,拆除地上全部附着物和青苗,恢复耕地原状,应按合同约定的租金标准支付占用费用。吉粮公司拒不执行生效判决,瑶海法院在屡次劝说无效的情况下,决定对该案强制执行。

8月28日清晨,瑶海法院出动60名法警及大批法官和工作人员,在磨店社区的配合下,对这片土地进行强制执行。磨店社区沿河村土地流转的496亩耕地实际使用人为来自蒙城、蚌埠、阜阳等地的外来人员,耕种人员约20人左右,建有居住工棚5处,并建有钢管塑料薄膜大棚200余个,里面种植着西瓜以及少量的胡萝卜。

早上6点30分,瑶海法院协调公安、城管等部门调用人员100人对耕地现场进行外围警戒、管控,调配了5台挖掘机开始对涉案496亩土地上强建的西瓜大棚进行清理。

一些瓜农拒不搬出工棚里的家当、物件,抵触情绪很强,执行法官与法警在劝说无效后,对其进行强制清空。

经过3个小时左右的“战斗”,瑶海法院成功迁出496亩被强占的土地,拆除200余个大棚。据了解,“江淮风暴”开展以来,瑶海法院成果空前丰硕,截至目前共结案1717件,结案标的额6亿6千万余元,司法拘留28人。

## 小学生能背300多首古诗 夺飞花令“花王”

星报讯(许贞 季云冈 记者 沈娟娟) “待到山花烂漫时,她在丛中笑。”开学上四年级的张天琪背诵出一句句有关“花”的诗句,瞬间秒杀了在场的小伙伴们,夺得了飞花令“花王”的称号。8月27日上午,合肥市荷叶地街道金荷社区联合合肥经济技术开发区德顺顺老年服务中心举行“背诵经典美文 做博学少年”古诗词背诵活动。

“我从幼儿园就开始背古诗了,因为我妈妈特别喜欢这个,耳濡目染之下我也爱上了。”张天琪是合肥市绿怡小学的一名学生,他现在已经能背诵出300多首诗词,闲暇时,他常常和妈妈玩飞花令的游戏,“就是我们设定一个主题,每人背诵一句诗词,不能重复,谁坚持到最后谁就赢了,现在我都可以赢妈妈了。”

在当日的比赛中,25位小学生分别抽签决定要背诵的5首诗词,其中有15位学生都完整地背诵出来了。

## 32位幼师“充电”早期教育

星报讯(王嶙 胡正球 记者 沈娟娟) 开学在即,合肥市蜀山经济开发区社会事务局开办0-3岁幼儿托育管理培训服务培训班,32位幼师看护点的老师“充电”早期教育,未来,20个幼儿园看护点的老师都将陆续接受幼儿托育培训。据介绍,合肥市蜀山经济开发区共有20个幼儿园看护点,在此次培训班之后,还将陆续开办培训班,帮助幼儿园看护点的老师们提高儿童教育知识、增强专业素养。

## 长丰供电公司: “开学季”排查校内用电隐患

星报讯(记者 徐越蕃) “谢谢你们来帮忙检查,马上就要开学了,我们正担心用电设施是否正常呢!”8月26日,国网长丰县供电公司水湖供电所党员服务队走进辖区内的长丰一中,为校内线路及配电设备进行“体检”,确保学校在开学后能够用上放心电。由于暑假时间较长,学校的用电设施基本处于空置无负荷状态,再加上自7月份以来,连续遭受多起强雷雨、大风对流等恶劣天气袭击,各中小学内部设施也不同程度的受损,存在隐患。为确保广大师生开学后能够安全用电,该所对学校的室内外线路、照明灯、插座等用电设施进行了全面检查,重点排查,对查出的因线路损坏、插座接触不良等原因引起的漏电现象及时进行维修,确保运行正常。



昨日,合肥市蜀山经济开发区邓店村计生协举行“健康伴我行,萌宝向前冲”活动,近40位宝宝在“爬爬赛”和“跑跑赛”中展开角逐,一起享受健康运动带来的乐趣。

□ 王俊 胡正球 记者 马冰璐 文/图



日前,在合肥市包河区,一批趣味马夹“上岗”,这些马夹是该区城管部门特意为环卫工人定制,上面印有垃圾分类宣传语,一经推出便成功引起市民注意。据了解,该区是合肥市首个正式启动垃圾分类工作的城区。为充分调动市民参与垃圾分类的积极性,该区依托互联网科技,建立起一套积分反馈机制,市民参与垃圾分类便可享受相应数量的积分,这些积分可以用来兑换洗衣液、饮料等常见商品。 □ 丁勤 记者 于彩丽